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Використовуючи дані таблиці 1 та сформульовані вище критерії належності зорі до певної кольорової групи 

(рис. 1) побудуємо графік залежності показника u – g (ОХ) від показника g – r (OY), рис. 2. 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у встановленні безпосереднього зв’язку між даними зонами та 

кольором зорі: коефіцієнт детермінації лінії тренду для різних кольорових груп; кутовий коефіцієнт нахилу лінії 

тренду та ін. 
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Необхідність відродження національної системи освіти сучасної України прослідковується в контексті 

розвитку наступних її пріоритетних напрямків: підвищення професіоналізму педагогічних кадрів, формування 

здатності вчителів динамічно реагувати на запити сучасного життя, забезпечення дослідницької спрямованості 

менталітету майбутніх педагогів, широке використання в якості предмета дослідження найсучасніших даних різних 

астрономічних спостережень. Отже модернізація сучасної загальноосвітньої школи передбачає формування цілісної 

системи універсальних знань, умінь і навичок, а також досвіду самостійної діяльності й особистої відповідальності 

учня. Останнє дозволить сучасному випускникові не лише адаптуватися в швидко змінному світі, але й були 

здатними до перетворення цього світу, отже володіти не лише знаннями, але й уміти застосовувати їх у процесі 

власної самостійної, дослідницької й творчої діяльності. 

Астрономія – одна з найдавніших наук, що зародилася із практичних потреб людини й бажання пізнати 

довкілля. Сучасна астрономія – наука про небесні світила, про закони їхнього руху, будови і розвитку, а також про 

будову і розвиток всесвіту в цілому. Організація дослідницької діяльності учнів з природничих наук на основі 

матеріалів астрономічних баз даних покликана сприяти залученню учнів до самої нової астрономічної інформації, 

інтерпретування її з точки зору правильного розуміння будови, розвитку і функціонування Всесвіту. Корисною в 

даному плані, на нашу думку, може стати наступна астрономічна інформація та відповідні бази астрономічних 

даних: Голосіївський архів астрофотографічних платівок ГАО НАН України; ГНСС-група (Global Navigation Satellite 

System) ГАО НАН України; база даних об’єктів Сонячної системи Planetary Data System); база даних з вмісту озону 

та ультрафіолетових потоків TEMIS; Електроні бази даних результатів спостережень на радіотелескопах (Pulse 

Parker); База даних зображень викидів корональних мас SOHO LASCO CATALOG; База даних позагалактичних 

об’єктів NED; Астрономічна база даних об’єктів далекого космосу SIMBAD; Формат астрономічних файлів даних 

FITS. Ефемериди планет (JPL Horizons); Найдетальніші тривимірні карти Всесвіту (Sloan Digital Sky Survey). Кожна з 

наведених баз може слугувати джерелом корисної та вихідної інформації для організації науково-дослідницької 

діяльності учнів. 

Рис. 2. Залежність показника u – g від показника g – r звичайних зір. 

http://cas.sdss.org/dr5/en/tools/chart/navi.asp
http://cas.sdss.org/dr5/en/tools/getimg/plate.asp
https://sdss3.org/dr8/data_access.php
https://sdss3.org/publication.php
http://cas.sdss.org/dr5/en/tools/getimg/plate.asp
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Прикладом тем науково-дослідницьких робіт, виконання яких можна здійснити з використанням наведених 

вище баз даних можуть бути наступні: "Визначення відстані до пульсару та оцінка його густини" (Pulse Parker), 

"Визначення швидкості руху викиду корональної маси Сонця (за даними супутника Solar & Heliospheric Observatory 

Satellite)" (SOHO LASCO CATALOG); "Дослідження параметрів озонової діри періоду 2017 – 2023 р." (TEMIS); 

"Дослідження фотометричних характеристик зір різних кольорових груп", "Дослідження фотометричних 

характеристик квазарів", "Визначення сталої Хаббла" (Sloan Digital Sky Survey). 

Українська освіта загалом й астрономічна освіта зокрема мають бути адаптовані до нової об’єктивної 

реальності – діяльності та розвитку в умовах інформаційного суспільства. Нині в умовах інформаційного суспільства 

освіта насамперед має допомогти людині діяти на випередження як в адаптації до соціального життя, так і до 

швидкоплинних змін у пізнанні наукою довкілля. Саме тому варто наголосити, що у навчальному процесі вчитель та 

його учні мають справу не лише з готовими системними знаннями, а радше з інформацією. І оскільки це так, то з 

одного боку учня потрібно навчити отримувати з інформації, власне суб’єктне знання, а з іншого – уміти працювати 

з нею, організовувати на її основі науково-дослідницьку діяльність. Адже не викликає заперечення той факт, що 

добре інформовану, але нездатну діяти людину, тобто таку, яка не спроможна показати на практиці власні знання і 

вміння, годі вважати компетентною. На цьому шляху перед освітою постає ще одне важливе завдання – виховати в 

учня усвідомлене ставлення до інформації, що передбачає оцінку її характеристик як знакової системи в культурі 

(достовірність, сенс, значимість, тощо). Учень мусить не лише працювати з інформацією, як із зовнішнім об’єктом та 

перетворювати її в знання, а й опановувати принаймні базові вміння оцінювати її з науково-природничого погляду, 

тобто з позицій сучасної науки. 
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Здавна люди намагалися роздивитися та дослідити небо. Дані спостережень оптичної астрономії були єдиним 

джерелом знань про Всесвіт за межами Землі впритул до наших днів, за винятком останніх кількох десятиліть. 

Великий прогрес у розвитку технічних засобів астрономії, історія якої починалася з простих візуальних 

спостережень багато тисячоліть назад, був зроблений на початку XVII ст. після винайдення оптичного телескопу і 

використання фотографічних методів у минулому столітті. Всі спостереження проводились у видимій частині 

електромагнітного спектру шириною близько октави. За останнє століття астрономічні спостереження в 

радіодіапазоні створили новий напрямок в науці, який отримав назву радіоастрономії. Радіоастрономія – розділ 

астрономії, який вивчає космічні об`єкти шляхом аналізу радіовипромінювання, яке приходить від них. Багато 

космічних тіл випромінюють радіохвилі, які досягають Землі: це, зокрема, зовнішні шари Сонця і атмосфер планет, 

хмари міжзоряного газу. Радіовипромінюванням супроводжуються такі явища, як взаємодія турбулентних потоків 

газу і ударні хвилі в міжзоряному середовищі, швидке обертання нейтронних зір з сильним магнітним полем. 

Пульсар – космічне джерело радіо – (радіопульсар), оптичного – (оптичний пульсар), рентгенівського 

(рентгенівський пульсар) і/або гамма – (гамма пульсар) випромінювань, які приходять на Землю у вигляді 

періодичних спалахів (імпульсів). Згідно домінуючій астрофізичній моделі, пульсари представляють собою обертові 

нейтронні зорі з магнітним полем, яке нахилено до осі обертання, що викликає модуляцію випромінювання, яке 

приходить на Землю. Нейтронні зорі володіють дуже щільними, короткими та правильними періодами обертання, 

що призводить до регулярних однакових інтервалів між імпульсами, які здебільшого тривають від міллісекунд до 

секунд. Періоди пульсарів роблять їх зручним інструментом для астрономів. 
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